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1． (16 分)理想运放组成的双限三态应用电路如图所示，该电路能将被测三极管的  值分为三 

个档次。设被测三极管 BE 0.7VU  ，已测得三极管基极偏置电阻 B 715kΩR  ，运放输出端

omax 12Vu   。试分析电路，说明 可分为哪三个档次，电路怎样指示出 的三个档次。 
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2. (15 分)共射—共集组合电路如题图所示，设 10021 ＝＝ ： 

① 确定两管静态工作点； 

② 求 uA 、 iR 和 oR 。   
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3. (14 分)电路如图所示，设 1 4A ~ A 均为理想运放。试说明 4A 引入的反馈（从 3A 输出到 3A 的

同相 

输入端）极性。推导  o i1 i2,u f u u 的表达式，并说明该电路的功能。 
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4．(12 分)如图所示为一个连接不完整的放大电路，A 为理想运放，三极管饱和压降为零，回答

下列问题： 

① 将 FR 连入电路，使 o i10u u  ； 

② iu 为正弦交流信号，估算最大输出功率 omaxP ； 

③ 三极管的
CMP 和

 BR CEO
U 至少应选多大？ 
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5．(12 分)三端可调式集成稳压器 W117 组成如图所示的稳压电路。已知 W117 调整端电流

W 50μAI  ，输出端 2 和调整端 1 间的电压 REF 1.25VU  。 

① 求 1 200R  ， 2 500R  时，输出电压 oU 值。 

② 若将 2R 改为3kΩ电位器，则 oU 可调范围有多大？ 
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6．(14 分)如图所示理想运放和 T 型电阻网络组成的 T 型网络 D/A 转换电路，其中 iS 为电子开

关，当相应的 id 端接高电平时， iS 自动打向左侧接通 REFU ，反之当 id 端为低电平时， iS 打向

右侧接地。 

① 简述 T 型电阻网络的特点。 

② 导出输出 oU 和输入 n-1 0d d 的关系式。 

③ 若电阻网络为 8 位， REF 10.04VU  ， 20kR  ， F 60kR  ，求输出 oU 的范围。 
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7． (17 分)555 定时器、同步十六进制计数器 74LS161 和运算放大器组成如图所示电路，附

74LS161 的功能表与 555 定时器的功能表。 

① 分析电路由哪几部分组成？各部分作用是什么？ 

② 若已知 1 20kΩR  ， 2 15kΩR  ， 0.02μFC  ，求 555 定时器输出 OUT 波形的周期T 和占

空比q 。 

③ 画出 74LS161 在 CP 作用下，输出 D C B AQ Q Q Q 的状态转换图。 

④ 若已知 D C B AQ Q Q Q 输出高电平为3.6V，低电平为0V ，且 10kR  ， F 20kR  ，求运

放输出 ou 的范围。 

⑤ 画出 OUT、 AQ 、 BQ 、 CQ 、 DQ 和 ou 各点的波形，并标明有关参数值。 

 

74LS161 功能表 

rC  LD  1S  2S  CP  工作状态 

0         清零 

1 0     
 

 

预置数 

1 1 1 2 0S S     保持 

1 1 1 1 
 

 

计数 
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 555 功能表 

R  TH TR  OUT DIS 

0     0 通 

1 CC

2

3
V  CC

1

3
V  0 通 

1 CC

2

3
V  CC

1

3
V  保持 

1 CC

2

3
V  CC

1

3
V  1 断 

 


